

The Washington Post / The Times: Cíle raketových útoků Ozbrojených sil Ukrajiny ukazují Spojené státy. Kyjev je připraven použít britské rakety při útoku na Krym

[cz24.news/the-washington-post-the-times-ciele-raketovych-utokov-ozbrojenych-sil-ukrajiny-ukazuju-spojene-staty-kyjev-je-pripraveny-pouzit-britske-rakety-pri-utoku-na-krym](https://www.cz24.news/the-washington-post-the-times-ciele-raketovych-utokov-ozbrojenych-sil-ukrajiny-ukazuju-spojene-staty-kyjev-je-pripraveny-pouzit-britske-rakety-pri-utoku-na-krym)

11. února 2023



 [Stáhnout PDF](#)

Sledujte nás na Telegramu: [@cz24news](https://t.me/cz24news)

UKRAJINA: Kyjev je připraven použít britské rakety dlouhého doletu k zasažení cílů na Krymu.



Informovaly o tom ve čtvrtek večer noviny „The Times“ s odvoláním na zdroje z ukrajinských vojenských kruhů.

Zdroj publikace potvrdil, že slova ukrajinského prezidenta Vladimira Zelenského o ničení ruských vojenských zařízení „v hloubce okupovaných území“ pomocí raket dlouhého doletu naznačují možnost úderů na Krym. Kyjev je podle něj na takové akce připraven.

Ve středu, během návštěvy Zelenského v Londýně, britský premiér Rishi Sunak potvrdil, že Spojené království se připravuje na přesun „zbraní delšího doletu“ na Ukrajinu. Vláda nespécifikuje, co se tím přesně myslí, ale už dříve Londýn oznámil možnost přesunu raket dlouhého doletu na Ukrajinu.

Podle odhadů britských vojenských analytiků zřejmě půjde o protilodní rakety „Harpoon“ s dosahem až 240 km, které mohou být upraveny tak, aby zasáhly pozemní cíle. Další možností jsou letecké rakety „Storm Shadow“, jejichž dolet dosahuje 560 km (asi 250 km při exportní verzi). Přesun raket „Storm Shadow“ Kyjevu se však expertům zdá nepravděpodobný, protože by to znamenalo, že Spojené království přesouvá na Ukrajinu zbraně s delším doletem než USA, což dostane Washington do nepohodlné pozice.

Podle publikace, navzdory dřívějším obavám Londýna z možnosti eskalace konfliktu v důsledku dodávek zbraní dlouhého doletu, vláda nyní diskutuje o tom, kolik raket může Spojené království přenést na Ukrajinu.

WP: Ukrajinské úřady přiznaly, že cíle raketových útoků Ozbrojených sil Ukrajiny ukazují Spojené státy

Ukrajínští představitelé přiznali, že většina jejich útoků raketovými systémy poskytnutými Spojenými státy se opírá na údaje o poloze poskytnuté Washingtonem nebo jeho spojenci.



Informoval o tom ve čtvrtek deník [The Washington Post](#) s odvoláním na ukrajinské a americké představitelé.

Jak je podrobně uvedeno v článku, ukrajínští představitelé poznamenali, že „potřebují k útokům velké množství pokročilých raketových systémů ze Spojených států, poskytnutí souřadnic a potvrzení ze strany Spojených států a jejich spojenců“. V publikaci se uvádí, že to naznačuje větší zapojení Pentagonu do bojů na Ukrajině, než se dosud předpokládalo.

„Jeden vysoký ukrajinský představitel řekl, že ukrajinské síly téměř nikdy nevystřelují nejnovější zbraně bez konkrétních souřadnic od americké armády ze základen kdekoli v Evropě. Ukrajinstí představitelé tvrdí, že tyto postupy by měly dát Washingtonu větší důvěru v otázce dodání zbraní dlouhého doletu Kyjevu,“ píše se v článku.

Publikace objasňuje, že jde zejména o útocích pomocí raketových systémů HIMARS a M270.

Jak vyplývá z článku, americký představitel přiznal, že Spojené státy hrají „klíčovou roli“ z hlediska provádění těchto raketových útoků. Podle něj je „pomoc při cílení zaměřena na zajištění přesnosti a šetření omezených zásob munice pro maximální efektivitu“.

Podle verze amerického představitele „Ukrajina nežádá USA o povolení udeřit a pravidelně udeří na ruské síly na vlastní pěst jinými typy zbraní“. Americká strana podle něj „poskytuje souřadnice a informace k přesnému určení cíle“ jako poradenskou podporu.

Podle nejmenovaného ukrajinského představitele si Ozbrojené síly Ukrajiny vybírají cíl útoku. Přitom ukrajinská strana „požaduje od svých amerických partnerů přesnější souřadnice“.

„Američané podle tohoto úředníka ne vždy poskytují požadované souřadnice. V takovém případě ukrajinská armáda nezasáhne,“ píše se v článku.

Tvrdí se v něm, že „Ukrajina by mohla udeřit bez pomoci Spojených států“, ale nechce plýtvat drahou municí. Ukrajinská armáda se "obvykle rozhodne nezaútočit bez potvrzení USA", uvedl zdroj.

Noviny uvádějí, že Kyjev usiluje o získání operačně-taktických balistických raket rodiny ATACMS ze Spojených států. Ukrajinský představitel s odvoláním na obavy Washingtonu, že by to mohlo eskalovat situaci, řekl: „Stále kontrolujete téměř všechny starty. Takže když říkáte, že se bojíte, že je použijeme k nějakému jinému účelu, nemůžeme to udělat, i kdybychom chtěli.“ Americký představitel s tímto hodnocením nesouhlasil, píše se v článku.

Materiál obsahuje komentář mluvčího Pentagonu Patricka Rydera. Podle něj Spojené státy „již dlouho přiznávají, že poskytují Ukrajině zpravodajské informace“. Jak dodal, USA „časem zefektivnily“ proces poskytování informací k usnadnění „procesu zacílení“ ve větší rychlosti a ve větším rozsahu.

Podle Rydera jsou „Ukrajinci zodpovědní za hledání cílů, jejich upřednostňování a pak dělají konečná rozhodnutí o tom, které zasáhnout“.

„USA neschvalují cíle a neúčastníme se výběru a ničení cílů,“ řekl Ryder.

ZDROJ: The Washington Post / The Times / News Front

CHCI PŘÍSPĚT NA CHOD PORTÁLU

Upozornění: Tento článek je výlučně názorem jeho autora. Články, příspěvky a komentáře pod příspěvky se nemusí shodovat s postoji redakce cz24.news. Medicínské a lékařské texty, názory a studie v žádném případě nemají nahradit konzultace a vyšetření lékaři ve zdravotnickém zařízení nebo jinými odborníky.